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1.

. Sekildeki kaplarin igerisinde esit yikseklikte

TEST

4. Elif, sivilarin basincinin kabin sekline bagli
olmadidini asagidaki kaplari kullanarak gostermek
istiyor. (d_= 1 g/cm?, d =0,92 g/cm?®)
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Tamami su dolu kabin, noktalarla belirtilen

yerlerindeki su basinglari ile ilgili agagidaki

ifadeler kullanilmistir. Buna gore, Elif'in segmesi gereken kaplar

hangileridir?
1. En buyuk basing E noktasindadir.

2. B ve D noktalarinda basinclar esittir. A)1ve3 B)2ve3
3. A noktasindaki basing, B'ye gére daha fazla- C)2ve4 D)3ve4
dir.
Buna gore hangileri dogrudur?
5. 1 2 3
A) Yalniz 1. B) Yalniz 2. ] ]
C)2.ve 3. D)1.,2.ve 3. |

Z [ |

Z

Sekil 1'deki kapta bulunan su, sekil 2 ve 3'deki
bos kaplara esit oranda paylastinilirsa, sekil 2 ve
3'deki sivi basinglari, sekil 1’e gore nasil degisir?

sivilar bulunmaktadir.
Kaplarin taban alanlari verilmistir.
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L . Sekil 2 Sekil 3
Zeytinyag! Su Civa A) | Artar Azalir
2s s S B) | Azalir Degismez
C) | Azalir Azalir
Sivilarin yogunluklari civa > su > zeytinyagi D) | Degismez Degismez
olduguna gore kaplarin tabaninda olusan sivi
basinglari nasil siralanir?
é) ?3 Z% > 12 g) 11 igig 6. Sekildeki kaplarda farkli yogunlukta (2d, d, 3d)
) - )1= sivilar bulunmaktadir.
N 1
Her bir karesi 6zdes bélmelerden olusan sekilde- h
ki kabin ici tarali alan kadari su ile doludur. B
h
2d d

Kaplarin tabanina uygulanan sivi basinglari-
nin dogru siralamasi asagidakilerden hangisi

Buna gore, kap ters gevrilirse kabin tabanina gibi olur?
etki eden su basinci nasil degisir?

A)1>2>3 B)1=3>2
A) Yariya diiser B) iki katina ¢ikar C)3>1=2 D)1=2=3

C) Dort katina gikar D) Degismez
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FEN vi TEKNOLOJI

Acik hava basinci
veya Atmosfer
basinci deniz
seviyesinde 0°C’de
76 cm/Hg (santimet-
re/civa) olgllmuastar.

Deniz seviyesi

Bu degeri 1 atm (Atmosfer basinci) olarak gos-
teririz.

Deniz seviyesinden yukarilara dogru ¢ikildikga agik
hava basinci azaldigina gore L ve M noktalarindaki
aclk hava basinglari nasil olabilir?

L M
A) 1,2 atm 0,6 atm
B) 0,6 atm 0,8 atm
C) 0,8 atm 0,6 atm
D) 1,2 atm 1,4 atm

. Ayca 6gretmen, acik hava basincinin giinlik

hayattaki etkileri ile ilgili 6grencilerden 6rnekler
vermelerini istemistir.

Ahmet : Meyve suyu kutularinda pipetle hava
¢ekilince kutunun blzulmesi

Mehmet :Yuksek yerlere ¢ikildikga bazi insanla-
rin burnunun kanamasi

Melis  : Kaza aninda otomobil hava yastiklari-
nin agilmasi.

Buna gore hangi 6grencilerin vermis oldugu
ornekler dogrudur?

A) Yalniz Ahmet B) Ahmet ve Mehmet
C) Melis ve Mehmet D) Ahmet, Mehmet ve
Melis
N Atmosferimiz icersinde
yeralan gazlarin
M basincina atmosfer

basinci denir. Viicut igi
sivilarimizin basinci,
bu basinci dengeleye-
rek yasamimizin devamini saglar. Yiiksek
yerlere ¢ikildikga burun kanamasi goriilebilir.

L g

Buna gore; hangi noktada burun kanamasi
ihtimali en fazladir?

A) K

B)L C)M D) N
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10.

11.

12.

Yandaki sekilde zemine
bagl bulunan bir
balonun ipi ¢ozuldugin-
de yukari yonde yuksel-
digi gorulmastir. Bu
durumla ilgili;

1 2

1. Balon igersindeki gazin basinci artar.
2. Balonun hacmi artar.
3. Balona etki eden acik hava basinci azalir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz 1.
C)1.ve 2.

B) Yalniz 3.
D) 2. ve 3.

Murat, gazlarin basincinin giinliik hayattaki
kullanim yerleri ile ilgili agagidaki 6rnekleri
vermistir.

1. Otomobillerin hava yastiklarinda
2. Berber koltuklarinda
3. Yangin séndirme tuplerinde

Buna gore Murat’in verdigi 6rneklerden han-
gileri dogrudur?

A) 1. ve 2.
C)2.ve 3.

B) 1. ve 3.
D)1, 2.ve 3.

Umut, Fen ve Teknoloji dersinde Paskal
Prensibine gore sivilarin basinci her yone
ayni buyiikliikte ilettigini 6grenmigtir. Giin-
liik hayatta karsilastigi bu duruma asagidaki
ornekleri vermistir.

1. Su tabancasinin tetigine basinca su figkirma-
sl

2. Damperli kamyonlarin yiklerini rahatga bosalt-
masi

3. Araglarin hidrolik fren sistemlerinin bulunmasi

Buna gore Umut’un verdigi orneklerden han-
gileri Paskal prensibiyle agiklanir?

A) Yalniz 1.
C)2.ve 3.
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